
Stadt Köthen (Anhalt)
Der Oberbürgermeister

Niederschrift 
über die 1. Sondersitzung des Ortschaftsrates Baasdorf
öffentlicher Teil

Köthen (Anhalt), 29.10.2019

Die Sitzung fand statt:

Datum :
Beginn : 
Ende :

24.10.2019
18:00
19:00

Ort :
Straße :
Raum :

06388 B a a s d o r f
.
Gemeindeverwaltung, Raum 1

Anwesende Mitglieder
lt. Teilnehmerliste :

4 (siehe Anhang) 

Von der Verwaltung
waren anwesend :

Steffi Denell

Außerdem waren
anwesend (Gäste) :

Tagungsleitung : Heiko Welz

Schriftführer : Steffi Denell

Ortsbürgermeister Schriftführerin

Heiko Welz Steffi Denell



Tagesordnung

TOP Thema Vorl.-Nr. 

1 Eröffnung 

1.1 E i n w o h n e r f r a g e s t u n d e -  
1.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Ordnungsmäßigkeit der -  
 Ladung   

2 Behandlung der öffentlichen TOPs 

2.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil) -  
2.2 Informationen der Verwaltung (öffentlicher Teil) -  
2.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
2.4 Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) -  
2.5 Satzung über die Festsetzung der Realsteuerhebesätze für Grund- und 2019215/7  
 Gewerbesteuer (Realsteuerhebesatzung) in der Stadt Köthen (Anhalt)   
2.6 Hauptsatzung der Stadt Köthen (Anhalt) 2019230/7  
2.7 Anfragen und Anregungen (öffentlicher Teil) -  

3 Behandlung der nichtöffentlichen TOPs 

3.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (nichtöffentlicher -  
 Teil)   
3.2 Informationen der Verwaltung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
3.4 Bestätigung der Tagesordnung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.5 Anfragen und Anregungen (nichtöffentlicher Teil) - 



Protokolltext

1 Eröffnung
Der Ortsbürgermeister Herr Welz begrüßt die anwesenden Ortschaftsratsmitglieder sowie 
die Vertreterin der Verwaltung Frau Denell.

1.1 E i n w o h n e r f r a g e s t u n d e
Keine Einwohner anwesend

1.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Ordnungsmäßigkeit der Ladung
Herr Welz stellt die Beschlussfähigkeit bei 4 anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern sowie 
die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest.

2.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil)
Die Niederschrift öffentlich Teil wird mit einer Enthaltung bestätigt.

2.2 Informationen der Verwaltung (öffentlicher Teil)
Frau Denell beantwortet die Anfragen aus der letzten Sitzung.
Zum Grundstück der Autoteilefirma Karl-Marx-Straße 26 berichtet Frau Denell, dass der 
Landkreis informiert ist und weitere Kontrollen durchführen wird.

2.3 Informationen des Ortsbürgermeisters
Herr Welz informiert, dass die Geschwindigkeitsanzeige Ortseingang Baasdorf aus Richtung 
Köthen kommend errichtet werden soll.
Am Teich in Baasdorf wurde für die Feuerwehr Baasdorf ein Ansaugstutzen errichtet. 
Abschließend informiert Herr Welz, dass die Regenwasserleitung zwischen Teich und 
Feuerwehr durch eine Fremdfirma gereinigt wurde.

2.4 Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil)
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

2.5 Satzung über die Festsetzung der Realsteuerhebesätze für Grund- und Gewerbesteuer 
(Realsteuerhebesatzung) in der Stadt Köthen (Anhalt)
Der Ortschaftsrat bemängelt den zu hohen Gewerbesteuersatz.
Abstimmungsergebnis: 0 / 4 / 0 (Ja/Nein/Enthaltung)

2.6 Hauptsatzung der Stadt Köthen (Anhalt)

redaktionelle Änderung:
Der Ortschaftsrat Baasdorf bittet um redaktionelle Änderung der Hauptsatzung wie folgt:
Basis ist die Einwohnerzahl zum 30.06. 31.12. des dem Haushaltsjahr vorangegangenen
Jahres.

Abstimmungsergebnis: 4 / 0 / 0 (Ja/Nein/Enthaltung)

2.7 Anfragen und Anregungen (öffentlicher Teil)
Herr Beilfuß bittet um Kontrolle der Bäume auf der Grünfläche Dorfgemeinschaftshaus, die 
Bäume weisen viel Totholz auf.
Weiter sollte die Eingangstür Dorfgemeinschaftshaus kontrolliert werden. Die Tür ist 
verzogen.

Frau Blieske bittet um den Schnitt der Bäume Lindenplatz Richtung Handpumpe, die Bäume 
ragen zu weit auf die Straße.
Weiter bittet sie um Wiedererrichtung des Meilensteins, der bei einem Verkehrsunfall 



umgefahren wurde. Der Meilenstein liegt im Kreuzungsbereich Köthener Straße Karl-Marx-
Straße gegenüber der Gaststätte. 
Im Kreuzungsbereich Köthener Straße Karl-Marx-Straße sind Verkehrsschilder locker, diese 
sollten kontrolliert und befestigt werden. 

Der Ortschaftsrat beschließt die Übertragung des Geldes 400 € für die Gartensparte 
Baasdorf in das Haushaltjahr 2020. 2020 soll das Geld in Verfügungsmittel Baasdorf für den 
Ortschaftsrat zur Verfügung stehen. 

Der Ortschaftsrat beschließt 300 € Verfügungsmittel Ortsbürgermeister Baasdorf an die 
Kirchengemeinde zu übertragen.

Frau Blieske fragt nach dem Eigentümer Mühle und ehemaliges Gemeindehaus Baasdorf. 




